L Stage Urbi et Orbi - EXe. 5

20 dicembre 2018 (16.30-18.00) - docente: Prof. Roberto Tauraso - Universita di Roma Tor Vergata

APPROCC 10 RIORS\ VO IN CO HBINATOR\A
ALCUN| PROB(EH| DELLA GARA

ProBlen A 4 | TROVARE INQUANTI nopl \L NUneEro

AL St PO ScriverRE CorE SonHA DE( NUMER(
4 E 2 TENENDO CoNTo PELL ORDINE,

SIA Q. \L SUTLERO DL oD\ PER SCR\WERE Mo NEL
Nobeo PESCRITTo. ALLORA
A=4 => Q=4 , 2= 2= A4 =& Q=2
Y= A+ Ard=A+ L= 2+ => Q=7
INOLTRE S€ m=23 ALLORA DATo CHE L'uLTwo
ADDENDO NELLA Sonna Puoc ESSERE A 0 2
N E SEQUE CHE VALE LA R\CORS\oNE

A= Qu-at 2a-2
E QUIND| SL PUC CONCLUBERE cu€ Qu=f,,
Dove F. HENOTA IL K-ES\RO NUNE RO DI
FlonNACcl .,

cost LARISPOSTA E Fyy=Fe=640].

|OSSERVARIONE | NEL PROBLENA PRECEDENTE |
HOD\l Dl SCRIVERE LN INTERO POTIVO mo Corles
SovihE Dl A €2 SoNO CORRISPoOMLENT( A\
NODlI D( RICOPRIRE UNA STRISCLA Axne




CON UN QUADRATO Ax4 Ll o ud DOVUINO

A 2 1.

TALE CORRISPONDENZA VALE ANCHE coN

| RICOPRINENTI DEL RETTANCGOLO ZxMm

coN SoLo L bOruUNO (St VEDA LA LEZWONE §)

PRO®LEMA AL | DA UN PAVIENTO RETTANGOLA-
RE ARCD col LATI AR B Lom E BC Dl Sa
TOLGO UNA ZONA RETTIANGOLARE APQR | TUuTTA
CONTENUTA IN ARCN E CoN | LAT\ AP ™| Aome
E AR D\ Fm..

ClO CHE RIMANE E UNA REGIONE PRCBRQ

A FoRrnA DI "ELLe” CHE RISOGNA RICOPRIRE
ConN AR LASTRE D\ nARNLO RE TTANGOLAR|
DELULE DINENIUONI Amex 2 .  IN QUANT) RO
DNERS| POS0 FARLO?

OGN| RICOPR|MENTO DEL PAVIMENTS £

DL UNO DEL DUE SEGLENTI TP\ 1 NELLI'AN-
GoLO N BASSe A SIN\STRA PORANO
METTIERE UNA PIASTRELLA “HowiNo' 1N bue
hool PosSI il
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NEL PRI\VLO CASO LE DUE PARTI RIMANENTL
UN RETTANGOLO Fx2 E UN RETTANGOLO
Lx A4, PER L'OSSERVAZIONE PRECEDENTE,
POQRONO ESSERE R(COPERTE IN

Fe ' Pl = 24 - Aklk = 3024 noo |,
NEL SECONDO CASO LE Due PARTL RIMANENTL
UN RETTANGOLO &x2 E UN RETTANGOLO
2x 40  POSSONO ESSERE RICOPERTE IN

Fg Py = 3y - &9 =306 MO,
QUINDL LA RLSPOSTA E LA SORMA D( QUEST\
DUE NUNERL

F02LU+ D026 =|cO0SO].
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Peon(eviA 8| IN QUANTI nODL DIVERS!| St PLO

TASSELLARE UNA STRISCLA Dl R0 QUADRAT,
USANDO QUADRATI D\ COLORE BIANCO O
NERO E UN DOHIWNO Bl coloRE GRIGLO ?

SIA Qa \L NVRERO D( RICOPRIMENTL DECLLA
STRISCLA P\ M. QUADRATI, ALLORA

m=A4 = Q=2

M= 2 r' , l =’> sz‘s

PER m23 NelLA PARTE FINALE DI ogul
RLCOPRINENTO PLVO ESSERCI LN QUADRATo



BIANCO (€ IL RESTO S| RICOPRE IN Qu~ WODLY
© UN QUADRATO MERO (E ILRES® S\ Ruofes
IN Quo MODBI) © UM Doruno GRIGW (E IL RESIO
SURICoPRE IN Qu-2 MODI) | COSI PER. M2 3

VALE LA R\CoRSIONE
Am= LQum + Q2.
TALE RlCORSIONE PERNETTE D\ TROVARE Q.
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QUINDL LA RSPORTA l-g Sk A

PROBENA 43| VOGLIANO TASSELLARE UNA
STRLSCLA D\ 40 QUADRAT!| Cove NEL PRoRLEhA
£ MA PACENDO IN HODO CHE TASIELLI VICIN)
S(ANO SEMPRE DIVERSR(. [N QUANT\ WODL POS-

S(AYMo FARW ?

SIANO W, ,ba E G IL NUNERD DI RLCOPRL-
MENTI DELLA STR(SC(A DI LUNCHEZZA M
CHE FIMISCONO RISPETTIVANENTE CQoN UN
QUADRATO BIANCO, UN QUADRATO NERO O

UM DoninNo QRIGLO.
ALLORA S( VeRIFlICA FACILNENTE CHE

M=4 =2 w“=/" E4=A ) 8&=O




weo [l ] [T => Wy, b=, 9t

PER M7 3 RAGIONANDO cone PRINA SULLA
PARTE FINALE DEL RICOPRIMENTO, E RICOR-

PANDO CHe TTASSELCLI VICINI DEVoNO ESSERE
bDiwees|( , S{ VERIF\CA CHE

.
Wm = by + G-t

1 b= Wa-t ¥ Qa-t

5 %N\.= b'\'\."'2. Y Wm-2

NOTIAVIO CHRE PER SIMNETRIA Wu=bw E on
{bl\g= l>NL—\ "'86\—\

%M= Q.,bu-z_
ORA PASS\AYO AL CALCOLO
m|4]|2]3 516138340
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DATo CHE IL NUNERO TOTALE B Rico PRIMNENT)
E Wutbat Qu, LARISPOSTA E

Wit bio+ Guo= 86+86+60=[232 ]



PRoaLETIA Q-(&l TROVARE IN QUANT\ H.od\ D -
NERSI E POSYIBILE RICOPRIRE LA SEQUENTE
GR\GUA LkxAO cod TeSSERE delL DOMINO cow
LA RE STRI2ONE CHE Le TESSERE Mo Posgeno

EQSERE HESSE A CAUALLO BE!| | SEGRENTI VER-
TeALl \N GRASSETTO.

RN

CONSIDERIANO IL PROBLENA PIU GENERALE
DL CONTARE | RicCoPRIMEST| DELLA GRIGLLA
Lx LN UN\ONE D\l M. RETTANGOLI 4x2.
con M-4 SEGMSNTI VEZTICALI IN CRASSETIO.

SIA Qal \L NUNMERO D TALl RICOPR(MENTY
NOL DOBRBIANO DETERNMINARE Q.

INOLTRE SARA UTILE ONSIDERART ANCHE |

NUMERO DI Rico PRIMENTL b, DELLA CRIGLIA
Ux2ne CoN UNA SPORGENZA 2xA N BASSo A DEITRA
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NOTIAHO CHE Q, € (L NURERD DI RicoPRI-
HENTL coN DOMIAJO DL UN RETTANGOLO Lx2
oSStk T =5.E FACILE VERIFICARE CHE b=7,
ADESSO DETERYU NGO DEWLE RICORS\ON|
RELATIVE ALLE SEQUENZE Qa € ba IN Nobo
DA RIVUSCIRE A CALCOLARE | NUner | SEGUENTIL,
DATo UN RICOPRINENTO CoNTATo DA Qm E
OSSERVANDO CONE € CoPERTO L QUADRATO
EVIDENZIATO N GALLO NELLA PARTE FINALe
DELLA CRIGUA  ABBIANO CHE PER M72
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IN Hodo ANRLO Go, PRRTENDO DA UN RICOPR(-
NEVTO CONTATO DA b, . PER M7z
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QUIND | bu\,‘-" Q/‘DNL—A + Qm,




COSt PER Mz 2

A= HQm- + 9~bM..\

BM-; KB’\k"\"" QM
E PARTENDO DAI VALORI\ NOTL Q=5 E b=7
OTTEN IAMO 1
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